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РЕЗУЛЬТАТИ КОНСТАТУВАЛЬНОГО ЕТАПУ ДОСЛІДЖЕННЯ РІВНІВ РОЗВИТКУ 
ВІДЧУТТЯ РИТМУ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ В ПРОЦЕСІ МУЗИЧНО-РИТМІЧНИХ 
ІГОР

Анотація. У статті розкрито значення музики як чинника гармонійного розвитку дітей ран-
нього віку. Автором проаналізовано наукові підходи до розуміння впливу музики на фізичний та 
емоційний розвиток дитини. Визначено, що музична діяльність сприяє формуванню рухових 
навичок, координації, ритмічності та загальної моторики. Особлива увага приділяється емо-
ційному впливу музики, яка виступає засобом розвитку чуттєвої сфери, позитивних пережи-
вань і соціальної взаємодії. У статті підкреслено, що музика стимулює пізнавальну активність, 
мовленнєвий розвиток та здатність до самовираження. Розкрито роль музично-ритмічних 
ігор у становленні почуття ритму й емоційної чутливості дітей. Автор наголошує, що раннє 
залучення до музики формує естетичні потреби та сприяє розвитку особистісних якостей. 
Проаналізовано педагогічні умови ефективного впливу музики, зокрема створення емоційно пози-
тивного середовища й використання різних форм музичної активності. Визначено, що педагог 
має враховувати індивідуальні особливості кожної дитини під час організації музичних занять. 
Музика розглядається не лише як мистецтво, а як засіб комплексного розвитку дитини. У роботі 
акцентовано увагу на єдності фізичного, емоційного та пізнавального розвитку через музичну 
діяльність. Обґрунтовано необхідність інтеграції музики в  освітній процес закладів дошкіль-
ної освіти. Аналіз даних, зібраних під час спостережень за дітьми раннього віку, а  також анке-
тування фахівців і родин, дає підстави стверджувати: значна частина малюків демонструє не 
достатньо сформоване почуття ритму. Така ситуація обґрунтовує необхідність і доцільність 
запровадження спеціально розробленої методики, спрямованої на розвиток ритмічних навичок 
за допомогою музично-ігрових засобів. Таким чином, результати первинної оцінки чітко засвідчу-
ють потребу в систематичній роботі з розвитку почуття ритму у дітей раннього віку.
Ключові слова: діагностика; діти раннього віку; заклад дошкільної освіти; кількісний та якісний 
аналіз даних; констатувальний експеримент; критерії; експериментальне дослідження; від-
чуття ритму.
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ВСТУП. Тенденція нестачі музич-
них керівників у  закладах дошкільної освіти 
(ЗДО) є актуальною проблемою сучасної осві-
ти. Вона має як об’єктивні соціально-економіч-
ні, так і  суб’єктивні причини. Про це свідчать 
основні аспекти проблеми: кадровий дефіцит 
у системі освіти; недооцінка ролі музичного ви-
ховання; міграційні процеси, і, як наслідки, ви-
сокі професійні вимоги при низькому рівні під-
тримки та нерівномірний розподіл кадрів. Всі 

ці аспекти безпосередньо впливають на змен-
шення кількості та якості музично-естетичного 
виховання дітей дошкільного віку. У педагогіч-
них університетах України таких міст як, Київ, 
Харків, Чернівці, Херсон, Умань, Запоріжжя, 
Ізмаїл, Одеса, дійсно забезпечується підготов-
ка майбутніх фахівців з питань методики про-
ведення музичних занять у  закладах дошкіль-
ної освіти (Матвієнко, 2021, с.  14−22). Проте 
обсяг і  зміст цієї підготовки визначаються 
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специфікою освітньої програми. Зокрема, для 
студентів, які здобувають освіту за спеціаль-
ностями «Дошкільна освіта», «Музичне вихо-
вання» чи «Музичне мистецтво», дисципліни, 
що стосуються методики музичного вихован-
ня, входять до обов’язкової складової навчаль-
ного плану та охоплюють теоретичні й  прак-
тичні аспекти організації музичної діяльності 
дітей (Михайличеко, 2025, с. 8−13). Натомість 
у  програмах, де музичне виховання представ-
лено як додатковий або вибірковий модуль (на-
приклад, курс «Музичне виховання в закладах 
дошкільної освіти»), ці питання розглядають-
ся в  обмеженому обсязі − переважно на рівні 
ознайомлення або формування базових мето-
дичних умінь.

Постановка проблеми. Актуалізація удо-
сконалення системи підготовки педагогічних 
кадрів до викладання та інтеграції музики 
у  сферу дошкільної освіти зростає, а  також 
усвідомлення значущості раннього розвитку 
та догляду як чинників, що забезпечують пози-
тивну динаміку особистісного становлення та 
тривалі освітні результати. Попри наявність 
переконливих наукових доказів, які підтвер-
джують вагому роль музики у процесах розви-
тку дитини раннього віку, у нормативно-право-
вих документах та освітній політиці раннього 
віку ця роль залишається недостатньо визна-
ною. Водночас спостерігається дефіцит ціле-
спрямованої підготовки та фахової освіти 
сучасних педагогів дошкільної ланки щодо 
ефективного використання музики як педаго-
гічного інструмента 

З огляду на зазначене, дане дослідження 
спрямоване на виявлення ціннісних орієнта-
цій та професійних переконань педагогів дітей 
раннього віку стосовно застосування музики 
у своїй діяльності. Це дозволить глибше зрозу-
міти чинники, що сприяють або, навпаки, пере-
шкоджають упровадженню музичного компо-
нента у програми дошкільної освіти та системи 
догляду за дітьми раннього віку.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
На міжнародному рівні ЮНЕСКО (2016) визна-
чило чотири основні профільні сфери, за якими 
здійснюється оцінювання розвитку раннього 
дитинства: психічні процеси, соціально-емо-
ційний розвиток, руховий розвиток, а  також 
мовленнєвий та сенсорно-пізнавальний роз-
виток. Зростаючий обсяг наукових досліджень 
підтверджує, що кожен із цих напрямів може 
ефективно розвиватися завдяки систематич-
ній участі дітей у музичній діяльності. Зокрема, 
результати емпіричних досліджень засвідчують 
позитивний вплив музичних занять на розви-

ток психічних процесів (Moreno et al., 2011; Zuk 
et al., 2014; Bowmer et al., 2018), соціально-емо-
ційної сфери (Hallam, 2010; Barrett, 2011, 2016, 
2017; Welch et al., 2014), моторики (Derri et al., 
2001), а  також на формування навичок мов-
лення та сенсорних еталонів (Anvari et al., 2002; 
Moritz et al., 2013; Williams et al., 2015; Cohrdes 
et al., 2016).

Наукові дані свідчать, що ранній музичний 
досвід сприяє гармонійному розвитку дитини, 
позитивно впливаючи на когнітивну, емоційну, 
фізичну та соціальну сфери. Це підтверджу-
ється результатами численних досліджень 
(Bengtsson et al., 2005; Chen et al., 2012; Krätsch 
et al., 2016; Dingle et al., 2012; Eerola & Eerola, 
2013; Forgeard et al., 2008; Fujioka et al., 2006; 
Gaser & Schlaug, 2003; Gordon et al., 2015; Habib 
et al., 2016; Halwani et al., 2011; Hetland, 2000; Ho 
et al., 2003; Hyde et al., 2009; Knight et al., 2016; 
Masataka & Perlovsky, 2012; Moreno & Besson, 
2006);Узагальнення результатів цих робіт 
подано у  дослідженнях Hallam (2015), Schlaug 
(2015), Silvia et al. (2016), а також у більш роз-
горнутих аналітичних викладах Henricksson-
Macauley (2014).

Важливо підкреслити, що позитивний 
вплив музичної діяльності на розвиток дитини 
виявлено навіть у  дослідженнях, які врахову-
вали соціально-економічний статус (SES) та 
етнічну належність. Характерними ознаками 
ефективної музичної практики є  систематич-
ність, активна участь (спів, гра на музичних 
інструментах), творчий компонент (імпровіза-
ція, композиція), а  також емоційна привабли-
вість − відчуття радості та задоволення під час 
діяльності (Barrett, 2012; Hallam, 2015). У кон-
тексті цього важливо наголосити на музичній 
практиці, яку дитина отримує в сім’ї. 

Новітні дослідження свідчать, що індиві-
дуальна та колективна музична активність 
у  сімейному середовищі сприяє формуванню 
позитивних моделей батьківства (Barrett, 2009) 
та розвитку особистісної ідентичності дитини 
(Barrett, 2011, 2016, 2017). Так, масштабне 
австралійське дослідження показало, що діти, 
які у  трирічному віці беруть участь у  спіль-
ному музикуванні з  батьками, демонстру-
ють кращу готовність до шкільного навчання 
у п’ятирічному віці (Williams et al., 2015).

Отже, сукупність наукових даних засвідчує, 
що музика є  потужним чинником розвитку 
дітей раннього віку, а  також важливим педа-
гогічним інструментом у  практиці фахівців 
дошкільної освіти. Участь у  музичній діяль-
ності сприяє вдосконаленню слухового сприй-
мання, мовленнєвої пам’яті, просторових уяв-
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лень, саморегуляції, просоціальної поведінки 
та підвищенню загальних навчальних досяг-
нень дитини.

Переконання педагогів щодо природи дитя-
чої освіти, виступають вагомими чинниками, 
що визначають характер їхньої професійної 
діяльності у практиці дошкільного середовища. 
Ставлення до музики як активного засобу роз-
витку дитини, а  не лише як до додаткового 
збагачувального елементу, формується насам-
перед під впливом їхнього особистого досвіду 
та рівня музичної підготовки (Kim & Kemple, 
2011). Окреслена ситуація притаманна й укра-
їнській системі дошкілля, про що свідчать ста-
тистичні дані нашого дослідження. 

Попри окремі результати, загальний рівень 
знань про музичні переконання фахівців сис-
теми дошкільної освіти та догляду (ECEC) зали-
шається обмеженим Наше дослідження спря-
моване на заповнення цієї наукової прогалини 
шляхом аналізу уявлень і  ставлення педагогів 
до ролі музики як засобу розвитку дітей ран-
нього віку. Це дозволить у  перспективі сфор-
мувати відчуття ритму дітей через активну вза-
ємодію слуху, руху, мови та емоцій у  процесі 
музично-ігрової діяльності. Для цього, на нашу 
думку, необхідно використовувати доступний 
музичний матеріал, легкий для сприймання 
дітьми раннього віку. 

Вивчення науково-педагогічної літератури, 
теоретичний аналіз сутності та особливостей 
процесу розвитку відчуття ритму дітей ран-
нього віку дали змогу окреслити стратегію та 
тактику експериментальної діяльності, сфор-
мувати необхідні вихідні положення, на яких 
буде ґрунтуватися впровадження умов розви-
тку відчуття ритму дітей раннього віку в умо-
вах ЗДО. 

Мета статті. Обґрунтувати необхідність 
інтеграції музики в  освітній процес закла-
дів дошкільної освіти. Провести аналіз даних, 
зібраних під час спостережень за дітьми ран-
нього віку, а  також анкетування фахівців 
і родин. 

Метою збору емпіричних даних для конста-
тувального дослідження проведено відповідну 
діагностику. Вибір музичного матеріалу відпо-
відає віковим особливостям дітей. Завданнями 
констатувального етапу експерименту були:

• визначення критеріїв та рівнів розвитку 
відчуття ритму дітей раннього віку;

• визначити початковий рівень розвитку 
відчуття ритму, відтворення ритму та синхро-
нізації рухів з ритмом у дітей раннього віку;

• з’ясування впливу емоційного сприймання 
дітей на музику;

• отримання кількісних та якісних даних для 
подальшого порівняння та оцінки ефективності 
формувального впливу. Експериментальне 
дослідження складалося з чотирьох етапів:

1. розроблення програми констатувального 
етапу експерименту;

2. реалізація констатувального етапу експе-
рименту;

3. кількісний та якісний аналіз результатів 
експерименту;

4. визначення рівнів розвитку відчуття 
ритму дітей в умовах ЗДО;

Експериментом було охоплено 13 закладів 
дошкільної освіти всієї України. (місто Київ та 
Київська область, Одеська область, Рівненська 
область, Хмельницька область, Полтавська 
область, Чернігівська область, Закарпатська 
область). Опрацювання психологічної, педаго-
гічної, філософської літератури та норматив-
них документів дозволило змоделювати струк-
туру педагогічного експерименту. Актуалізація 
потреби у  попередньому діагностувальному 
скрінінгові педагогів зумовили проведення 
анкетування вихователів та батьків експери-
ментальних ЗДО, з  метою з’ясування уявлень 
про розвиток відчуття ритму дітей раннього 
віку. Вхідні анкетування надали змогу скоре-
гувати та деталізувати алгоритм педагогічного 
експерименту. В анкетуванні взяли участь 33 
вихователя. Отримані відповіді дали розуміння 
необхідності проведення роботи стосовно 
роз’яснення таких дефініцій як « відчуття 
ритму», «сильна доля». Аналіз даних, отрима-
них від вихователів, виявив такі ключові зако-
номірності у  формуванні ритмічних навичок 
дошкільнят:

1. Рівень Відтворення Ритму та Руху
Спостереження під час музично-ритмічних 

занять засвідчили варіативний рівень розвитку 
ритмічних здібностей:

• Майже чверть опитаних (23,21 %) відзна-
чила, що діти впевнено відстукують заданий 
ритм (плескають), і  ще 21,43 % точно тупають 
у такт музиці чи мовленнєвим зразкам.

• Водночас, значна частина (14,29 %) від-
чуває труднощі з підлаштуванням під заданий 
темп, а  12,50 % намагаються, але часто збива-
ються з ритму.

2. Творчий Потенціал та Імпровізація
Внутрішній потенціал до ритмічної твор-

чості у  дітей є  помітним, хоча і  проявляється 
з різною інтенсивністю:

• Найбільша частка респондентів (28,26 %) 
спостерігає самостійну імпровізацію ритміч-
них рухів іноді, а 26,09 % − досить часто. Лише 
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19,57 % вказують на поодинокі прояви такої 
творчості.

3. Адаптація до Змін Темпу
Процес адаптації до змін музичного темпу 

та ритму виявився складним для більшості 
дошкільнят:

• Більшість (35,85 %) помірно адаптуються 
до змін, відчуваючи невеликі труднощі.

• Проте, 22,64 % відзначили значні труднощі 
при зміні темпу, тоді як легка адаптація спосте-
рігається лише у 3,77 % дітей.

4. Основні Труднощі у Навчанні
Вихователі найчастіше стикаються з  двома 

основними перешкодами:
• Складність у  відтворенні ритмічних 

малюнків (19,67 %) та неуважність дітей 
(19,67 %) названі найбільш поширеними.

• Третя за частотою проблема − нездатність 
дітей відчувати ритм музики (16,39 %). Це під-
тверджує необхідність розробки більш ефек-
тивних навчальних методик.

5. Найбільш Ефективні Методи
Педагоги вважають, що комплексний підхід 

є ключовим для розвитку ритмічних навичок:
• Найбільш дієвими визнано музично-рит-

мічні ігри та вправи (26,87 %).
• Важливу роль також відіграють танці та 

рухливі ігри (14,93 %) та гра на музичних інстру-
ментах (13,43 % для кожного інструменту).

Статистичний аналіз відповідей батьків 
щодо ритмічних проявів їхніх дітей доповнив 
картину, розкривши сімейний контекст.

1. Частота Ритмічних Проявів
Ритмічні прояви є  поширеним, але варіа-

тивним явищем:
• Найбільша частка батьків (33,33 %) помі-

чає, що діти вистукують ритм іноді.
• Однак, чверть опитаних (25,00 %) ніколи не 

спостерігали таких проявів, що може свідчити 
як про індивідуальні особливості дитини, так 
і про недостатню увагу до цих деталей у побуті.

2. Способи Вираження Ритму
Діти використовують різноманітні кінесте-

тичні способи вираження ритму:
• Найчастіше це ноги (тупання, відбивання 

ритму − 20,09 %) та долоні (по собі або по пред-
метах − 16,67 %).

• Також використовується ігровий інвентар 
(іграшки, предмети − 11,11 %).

3. Ситуації, що Провокують Ритм
Ритмічні прояви тісно пов›язані з  емоцій-

ним станом та залученістю дитини:
• Найчастіше це відбувається під час гри 

(24,02 %) або коли дитина чимось захоплена/
сконцентрована(24,02 %).

• Ритм також може виступати як засіб регу-
ляції, з›являючись, коли дитина нудьгує (7,82 %) 
або нервує (3,35 %).

4. Супровід Співом
Вокалізація часто є  частиною ритмічної 

активності, але не є обов›язковою:
• У 40,38 % випадків ритм іноді супроводжу-

ється співом або наспівуванням.
• Проте, 25,00 % батьків ніколи не помічали 

такого поєднання.
5. Реакція Батьків та Музичні Вподобання
• Позитивне ставлення: Переважна біль-

шість батьків (60,19 %) заохочують та підтри-
мують ритмічні прояви своїх дітей, що є важ-
ливим чинником розвитку.

• Музичні переваги: Більше половини опи-
таних (53,77 %) відзначають наявність улю-
блених пісень, мелодій чи ритмів у їхніх дітей, 
що створює основу для подальшого розвитку 
їхньої музикальності.

Отримані результати як від педагогів, так 
і від батьків, однозначно підтверджують акту-
альність проблеми розвитку ритмічних нави-
чок у  дошкільнят. Дані свідчать про те, що, 
незважаючи на природний потенціал дітей до 
ритму (особливо в  імпровізації), систематичні 
труднощі виникають при відтворенні склад-
них малюнків та адаптації до змін темпу. Це 
підкреслює необхідність розробки та впрова-
дження ефективних, цілеспрямованих мето-
дик для оптимізації цього важливого аспекту 
загального розвитку дитини.

ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ. Проведений 
аналіз демонструє, що ритмічні прояви є поши-
реним явищем у дітей, часто пов’язаним з їхнім 
емоційним станом та залученістю до діяльності. 
Діти використовують різноманітні кінесте-
тичні методи для вираження ритму, і ці прояви 
нерідко супроводжуються співом. Позитивна 
реакція батьків на такі прояви є  домінуючою, 
що може сприяти розвитку музичності та само-
вираження дітей. Наявність улюблених мелодій 
та дотримання розпорядку дня також є важли-
вими факторами, що впливають на ці аспекти 
розвитку. Подальші дослідження можуть бути 
спрямовані на глибше вивчення кореляції між 
частотою ритмічних проявів, їхніми формами 
та загальним розвитком дитини, а  також на 
розробку рекомендацій для батьків та педагогів 
щодо стимулювання музично-ритмічних зді-
бностей.

Аналіз і вивчення наукових джерел в історі-
ографічному контексті дали змогу виокремити 
дві основні концептуальні складові впливу 
музики на розвиток дитини раннього віку: 
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вплив музики на фізичний розвиток та вплив 
музики на емоційний розвиток. Зазначені скла-
дові визначено як провідні критерії оцінювання 
сформованості відчуття ритму у дітей раннього 
віку. У межах проведеного дослідження також 
було визначено конкретні поведінкові показ-
ники, що відображають рівень розвитку від-
чуття ритму. При цьому акцентовано увагу на 
двох основних критеріях  — діяльнісному та 
емоційному, які комплексно відображають осо-
бливості ритмічного розвитку дітей раннього 
віку.

З метою виявлення рівня розвитку відчуття 
ритму було використано такі методики: спосте-
реження за дітьми під час виконання музично-
ритмічних рухів, участі в  музично-рухливих 
іграх, прослуховування та відтворення ритміч-
них фраз, а  також оцінювання здатності дітей 
узгоджувати рухи з  музичним супроводом. 
Якісний аналіз результатів показав, що зна-
чна частина дітей раннього віку, (близько 70 %) 
має початковий ( середній) рівень сформова-
ності відчуття ритму. Такі діти виконують рухи 
невпевнено, не потрапляють у  музичний такт, 
плутають послідовність рухів, не розуміють, 
коли потрібно починати чи закінчувати дію. 
Їм властиве слабке сприймання темпоритміч-
ної структури музики, рухи мають уривчастий, 
механічний характер.

Близько 20  % дітей виявили достатній 
рівень розвитку відчуття ритму. Вони здатні 
повторювати ритмічні малюнки після показу 
дорослого, правильно реагують на зміну темпу 
чи динаміки, однак потребують постійного 
словесного чи рухового підкріплення. Такі діти 
вже відчувають зв’язок між музикою та рухом, 
але ще не завжди можуть самостійно утриму-
вати ритм протягом усієї гри.

Високий рівень сформованості продемон-
стрували приблизно 5  % дітей. Вони легко 
орієнтуються у  ритмічній структурі музичних 
фраз, упевнено рухаються в  темпі, здатні змі-
нювати характер рухів відповідно до музики, 
відтворюють ритм плесканням, тупанням, грою 
на дитячих інструментах. Їхні рухи узгоджені, 
виразні, що свідчить про емоційно-позитивне 
ставлення до музики та активне залучення 
у музично-ігрову діяльність.

Аналіз участі дітей у  музично-ритмічних 
іграх (таких як «Тихо на носочках», «Тук-тук», 
«Ритмічна весела музика») показав, що пере-
важна більшість дітей відгукується на музику 
емоційно, але недостатньо координує рухи 
з  ритмом. Деякі діти реагують переважно на 
зовнішні сигнали дорослого (жест, слово, 
показ), а не на саму музичну структуру, що вка-

зує на несформованість самостійного ритміч-
ного сприймання.

У процесі діагностики виявлено також інди-
відуальні особливості дітей:

• діти з  більш розвиненою мовленнєвою 
пам’яттю краще відтворюють ритмічні фраг-
менти;

• ті, хто проявляє підвищену емоційність, 
легше входять у ритм і підтримують його;

• у дітей із низьким рівнем моторної коорди-
нації частіше спостерігаються труднощі у  від-
творенні ритму.

Для вивчення емоційно-ціннісного критерію 
застосовувалися такі методи: спостереження за 
поведінкою дітей під час музично-ритмічних 
ігор, бесіди, а також аналіз емоційних проявів 
у невербальних реакціях (міміка, жести, рухи).

Отримані результати свідчать, що більшість 
дітей раннього віку виявляють ситуативний 
інтерес до музично-ігрової діяльності. У 38  % 
дітей спостерігаються достатній рівень реакції 
під час слухання музики: вони посміхаються, 
пританцьовують, повторюють рухи за дорос-
лим. Проте їхні емоції є переважно короткочас-
ними та не завжди узгоджуються з характером 
музичного твору.

Близько 47  % дітей демонструють середній 
рівень: вони слухають музику із зацікавлен-
ням, але не виявляють бажання брати активну 
участь у грі. Їхня реакція обмежується спогля-
данням або повторенням окремих рухів після 
нагадування вихователя.

Водночас 15  % дітей показали високий. 
Діти активно реагують на музику, самостійно 
ініціюють рухи, прагнуть брати участь у спіль-
ній діяльності з дорослим і ровесниками, вира-
жають позитивні емоції − радість, захоплення, 
сміх, аплодування. Такі діти легко входять 
у  музичний образ, емоційно відгукуються на 
зміну ритму, темпу, динаміки, виявляють спів-
переживання казковим чи ігровим персона-
жам. 

Загалом, якісний аналіз отриманих даних 
показав, що у  більшості дітей спостерігається 
фрагментарність емоційних проявів, недо-
статня стійкість позитивних переживань, 
слабкий розвиток емпатії та співпереживання 
у спільних іграх

Отже, результати спостережень за дітьми, 
анкетування педагогів і  батьків дозволили 
відзначити, що більшість дітей раннього віку 
мають недостатньо сформоване відчуття 
ритму, що зумовлює потребу в цілеспрямованій 
роботі з  розвитку ритмічних здібностей засо-
бами музично-ігрової діяльності. Це підтвер-
дило доцільність подальшого впровадження 
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спеціально розробленої технології розвитку 
відчуття ритму через музично-ритмічні ігри. 
Таким чином, результати констатувального 

етапу свідчать про необхідність систематич-
ного впливу на розвиток відчуття ритму дітей 
раннього віку. 
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Solomnikova K.M. 
RESULTS OF THE EXPLORATORY STAGE OF THE STUDY ON THE LEVELS OF RHYTHM PERCEPTION 
DEVELOPMENT IN YOUNG CHILDREN DURING MUSICAL-RHYTHMIC PLAY ACTIVITIES
Abstract. The article examines the significance of music as a factor in the harmonious development of young 
children. The author analyzes scientific approaches to understanding the impact of music on the physical and 
emotional development of the child. It is determined that musical activities contribute to the formation of motor 
skills, coordination, rhythmicity, and overall motor development. Special attention is given to  the emotional 
influence of music, which serves as a means of developing the sensory sphere, positive experiences, and social 
interaction. The article emphasizes that music stimulates cognitive activity, speech development, and the ability 
for self-expression. The role of musical-rhythmic games in the formation of  rhythm perception and emotional 
sensitivity in children is highlighted. The author notes that early engagement in music fosters aesthetic needs 
and contributes to  the development of  personal qualities. Pedagogical conditions for  the effective impact 
of music are analyzed, including the creation of a positive emotional environment and the use of various forms 
of musical activity. It is emphasized that educators should consider the individual characteristics of each child 
when organizing music lessons. Music is viewed not only as an art form but also as a means of comprehensive 
child development. The study underscores the unity of physical, emotional, and cognitive development through 
musical activity. The  necessity of  integrating music into the  educational process of  preschool institutions is 
substantiated. Analysis of data collected during observations of young children, as well as surveys of specialists 
and families, indicates that a significant number of children demonstrate an underdeveloped sense of rhythm. 
This situation justifies the  need and feasibility of  implementing a  specially designed methodology aimed 
at developing rhythmic skills through music-based play activities. Thus, the results of the initial assessment clearly 
demonstrate the need for systematic work on the development of rhythm perception in young children.
Keywords: diagnostics; young children; preschool institution; quantitative and qualitative data analysis; 
exploratory experiment; criteria; experimental study; sense of rhythm.
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